
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Sedaj so se nemški libe

ralci začeli med seboj trgati. Napadajo pa naj
prvlje svojega voditelja dr. Herbsta, zakaj se ni 
šel sam v Prago tepst s Čehi, ampak je na svoji 
grajščini mirno čepel, da vidi, kakšen da bode 
celemu sundru konec. Očitajo mu, da je bojaz
ljivec in da ni sposoben za voditelja. Drugi listi 
zopet branijo Herbsta in tako je razpor med usta
voverci. — Čehi in Poljaci se vedno bolj spri
jaznujejo. To je dobro znamenje. V Krakovu so 
nedavno se sešli najodličnejši češki in poljski 
učenjaki. — Čehi so najbolj hudi, zakaj so na 
novih desetakih samo nemški in magjarski napisi; 
cehi začeli so toraj napisavati: „to plati deset 
zlatih" pa tako Magjare razdražili. Zato so skle
noli napisovanje opustiti, ker se hočejo nemški 
liberalci tega poslužiti in opiraje se na Magjare 
ministra Dunajevskega prevrči, ker je dovolil, da 
se pri državnih kasah tudi napisani desetaki 
8mejo sprejemati, dokler so še celi. — Dunajski 
novi nadškof Gangelbauer je od papeža potrjen 



— Liberalni „Bauernverein" je v Lipnici zaradi 
toče pobegnol v bližnjo vas. Predmetov so jim 
liberalni poslanci nezaslišano bedastih v pogovar
janje ponudili n. pr. prošnjo do ministerstva, naj 
zapre ruske meje za vvažanje ruskih goved. No, 
takšno postavo so konservativno narodni naši po
slanci uže lani sklenoli; ob novem letu 1882 se 
meje trdno zaprejo. Liberalci tedaj lažejo in z 
lažmi kmeta begajo računajoči na njegovo neved
nost. Laž je tako kosmata, da se res čudimo, 
kako se je „Tagespošta" upala ž njo med svet! 
— Češko mesto Bučovice je v javni seji ugovar
jalo zoper to, da se zdravniki pri okrajih nastav
ljajo neznajoči jezika svojih bolnikov. — V Ljub
ljano je ove dni došel brat svitlega cesarja, nad
vojvoda Karol Ludvik, ter bil od Slovencev, zlasti 
od ,,Sokolcev", navdušeno sprejet. Dopalo mu je 
se, da je slovenski „Sokol" pristopil družbi ru
dečega križa. — Pred Trstom mudile so se ang
leške oklopnice, sedaj so odšle, a na njih mesto 
priplule so amerikanske. — Hrvatski ban je 4 
milijone denarja iz krajinskih blagajnic uže pre
vzel v oskrbovanje. V Zagrebu imajo hudo vo
lilno prasko v mestni zastop. Do sedaj so na 
zmagi Mrazovičevci. — Dne 22. in 23. jul. raz
sajala je strašna burja po srednej Ogerski po
drla mnogo hiš, raztrgala več mostov in s točo 
zasula pridelke. — Vlada v Sarajevu je razmere 
med kmeti in grajščaki mohamedani poskusila 
uravnati po stari turški postavi od 1. 1213. To 
je vendar čudno! 

Vnanje države. Žalostne novice prihajajo iz 
Italije; tamošnji vodje politični začenjajo zoper 
poglavarja sv. katoliške Cerkve rogoviliti; tirjajo 
namreč, naj vlada papežu vzame še Vatikansko 
palačo in sv. Petersko cerkvo in ga zapodi iz 
Rima, pa tudi sploh iz Italije. Bogu samemu je 
znano, ali pride res do tega ali ne. — Nemški 
cesar Viljelm bo v Gostinu od našega cesarja 
obiskovan dne 4. avgusta. Volitve na Bavarskem 
so liberalce jako iznemirili: nemški, zvečinoma 
katoliški Bavarci so brezverskemu liberalstvu dali 
močno brco: 89 konservativnih poslancev so iz
volili, med tem, ko jih imajo liberalci samo 70, 
čeravno so ministri in uradniki za nje se potegnili. 
— Rusi iščejo zvezo s Francozi. — Turški sultan 
je morivcem sultana Aziza smrtno kazen spremenil 
v ječo na žive dni. V Afriko pošilja v Tripol 
vedno več vojakov in streliva. To pa jezi Fran
coze. Ti so z naskokom vzeli mesto Sfaks in 
ubili 800 Arabov, sedaj hočejo zasesti še mesta: 
Gabes, Kajrvan, Sušan in Kef in tako je ves Tu
nis njihov. BuAmema jim je sicer vsel pa na
posled ga vendar dobijo. Francozi so premočni. 
Doma v Parizu pa norijo zoper verne katoličane. 
Nedavno je vojni minister 30 mladenčev, oficirskih 
kadetov, kaznoval in kot proste vojake v regimente 
porazdelil, ker so na den sv. Henrika bili pri sv. 
meši. — Angležem žugajo Irci čedalje huje. Na 
več parobrodov so spravili „peklen8ke mašine", t. 

j . ure nabite z dinamitom, katere razletijo, kedar 
navite dotečejo. K sreči je policija mašine za
sledila ob pravem času. — Obstreljeni predsednik 
v Severni Ameriki ni umrl pa hudo boleha; kro
gelj še mu vseh niso mogli isvleči. 


